



## 即景生情



## 朝花夕拾

# 美丽的中山公园

青岛敦化路小学 五年级4班 杨雨佳

春花,夏风,秋月,冬雪,都是我的爱。如果想兼得这些美景,我推荐大家去中山公园看一看。

当春风一夜之间拂过,吹走了冬天的寂静,树木披上了绿装,小草从土里探出头来,绿油油的一片,鸟儿们踩着绿地毯叽叽喳喳叫着,仿佛在告诉大家:“春天来了,春天来了!”男男女女、老老少少,一路欢声笑语来到中山公园踏青。当人们走过草丛,小鸟们飞快地跃到树枝上,打破了大自然的宁静。

夏天的中山公园,有一声响过一声的蝉鸣,还有漫天飞舞的蜻蜓。熙熙攘攘的游人,有的坐在树荫下,有的在漫步赏花,小孩们大口吃着雪糕、喝着饮料,在一起追逐玩乐,真是太惬意了!

秋天里,一棵棵大树穿上了金黄的衣服,一阵阵凉爽的秋风吹过,一片片树叶纷纷飘落,如同一只只美丽的金色蝴蝶,在地上铺了一片金黄色的地毯。不少新娘、新郎穿着礼服坐在落叶上,每个人脸上都是笑容。

冬天的景色属于洁白的雪花,朵朵雪花漫天飞舞,整个世界变得银装素裹。雪花在枝头开起派对,原本那光秃秃的树枝,也成了银光闪闪的银条。远处传来嘻嘻哈哈的笑声,那是孩子们拿着手中的雪球,正在打雪仗。整个中山公园里响彻欢乐的笑声。

在中山公园里,只要你静下心来,就会发现大自然无穷无尽的美景和乐趣!

# 游石老人

青岛台东六路小学 六年级2班 刘芳菲

前几天,姥姥、妈妈和我游览了石老人景区。

辽阔的海面一望无际,大海正在退潮,人们正忙着赶海。海滩上奇形怪状的石头纷纷露了出来,有的像白色巧克力,有的像橘子味冰激凌,还有的像灰色的大象……我们踩在石头上摇摇摆摆,深一脚浅一脚,我们好不容易来到石老人身旁。巨大的礁石竖立在海中,每一个面都像一幅天然的壁画,有的图案像年轮,有的图案像高山,有的像起伏的海浪,还有的像一幅幅趣味横生的山水画。

接着,我们沿着石老人的脚下绕了过去,到了另一片石滩,站在石滩上看石老人,便能清晰地看出巨石像一位老人托着腮望着远方,这时妈妈说道:“石老人的头上长了青草,像不像他的头发?”是谁种的?我猜是风种的。石老人的头发和黄山崖壁上的松树一样,都是大自然的杰作。

我四下望去,一个天然石洞吸引了我。洞口高约三四米,宽约五六米,有人说洞口像一只雄鸡,有人说洞口像一个歪了的气球,还有人说洞口像一个卷起的海浪。洞不深,我走进洞内,向外一望,洞口就像一个相框似的,将石老人装裱起来,景色看起来更美了。

不知不觉,潮水涨了上来。我们迅速“撤离”,似乎就在转眼之间,我们刚刚走过的路都被海水淹没了。我恋恋不舍离开了石老人景区。

# 我在奔跑中成长

青岛银海学校 初三6班 戴天彤

成长,是一次比赛中的磨砺,是一次阅读中的回味,是一次活动中的体会。

那个风和日丽的周末,我和爸爸沿海岸线奔跑。在烈日的陪伴下,我被酷热与劳累打败。那条海岸线,我从未跑到终点,从未看到终点处的灯塔。

又一个傍晚,太阳准备西沉,我再次来到这条海岸线。滨海大道上人头攒动,格外喧闹,我又沿着大海开始奔跑。带着一股对考试成绩的不满,我郁闷地跑着。眼前欢乐的人群,耳边爽朗的笑声,都让我的心情越来越烦躁。于是,我加快脚步来到一处空旷的海边。

夕阳染红了天,染红了大海,一切都那么沉静。涛声很小,我听到自己怦怦的心跳。

我又累了,瘫坐在长凳上,正对着广阔的大海。夕阳已经淹没在海中,只剩下几缕红光,那是

它最后的光芒。天黑下来,没有明星。一切被黑暗笼罩,我失去了最后指引我的光,今天,就跑到这儿吧?

可是心中的郁结还在,我不甘心就这样止步不前。我站起身,探头望着大海。水涨起来,海浪拍打礁石,让我更加心绪不宁。海面上映出一点光,我抬头一看,远处的灯塔亮了。忽然,像有什么指引似的,我迫切想跑过去,看看那从未见过的灯塔。是啊,我多么不想放弃,多么想跑下去!望着那灯光,我迸发出无限力量。

踏着涛声,我用尽全力奔跑,疲倦早已被抛在脑后。海浪拍打礁石,我心中的忧愁,也随着这声音消散……终于,我奔向灯塔,那个白色、明亮、高大的灯塔。不宁的心绪散尽了,坚持到底的感觉,真好。

我,在奔跑中懂得坚持,在奔跑中成长、向前。

# 最美的路

青大二附小 五年级一班 张子涵 指导老师 刘向

回家的路,就是最美的路。这条路,我一天两趟,走了快五年。这条路上,每一棵树、每一块砖,都藏着故事。

那一天下午,又到了放学的时候,我一如既往望着爷爷常出现的地方,咦?爷爷上哪儿去了?我左看看、右看看,还是没有爷爷的影子。我站在校门口,愣了好一会儿。怎么办?万一爷爷真忘了接我,我还能在学校睡啊!走?虽然路熟,但我从未独自走过。不过,这是个机会呀,以前总想着自己回家,可爷爷不同意。机会来了,就试一试,若成功了,说不定以后都可以自己走了。

“子涵,走在路上要小心,别胡思乱想!过路口时,绿灯亮了也要注意看车……”虽然下决心自己走,可是心里还是没底,我回忆着爷爷跟我说过

的话。我慢慢走着,别人还以为我在数脚下的地砖呢。我突然发现地砖是刚铺上去的,踩上去不软不硬也不滑。仔细看看这些暗红色的地砖上有许多微小的孔,据说可以吸水,这么说是与“海绵城市”有关?我又抬头看去,景色好像更秀丽了!一棵棵大树立在道路两旁,绿的叶儿,黄的花儿,粉红的果儿,还有几只小鸟点缀其中。听,还有配音呢!麻雀叽叽喳喳在枝条间跳跃,喜鹊嘎嘎呼唤着,乌鸦也亮出它的歌喉,令人心旷神怡。

不知不觉,我到家了。院子里的几棵樱花树摆动着“脑袋”,好像在欢迎我,我不由地对它们笑笑,似乎又听它们说:“你学会独立了,你长大了。”嗯,也许这就是一种成长吧。



## 一闻千悟

# 守护家园

青岛崂山区育才学校 三年级8班 孙东明

从青山绿水到良田万亩,再到一座座高楼大厦拔地而起,科学技术推动着社会的发展和时代的变迁。然而,就在科技发展日新月异的今天,人类却面临着一个巨大的困境:垃圾正在一步步侵蚀着我们赖以生存的地球。

那么,我们怎么解决这个问题呢?现在,国家提倡我们进行垃圾分类。不过,可能有很多人会有疑问:为什么我们要垃圾分类?其实,垃圾分类很重要。第一,这样做可以减少占地;第二,可以减少污染;第三,可以变废为宝;第四,可以减少疾病的传播。可是,垃圾应该怎么分类呢?垃圾主要分为四类:可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾。例如可回收垃圾有废纸、布料、玻璃、除塑料袋以外的塑料等;厨余垃圾包括剩菜、剩饭、蛋壳、骨头等;电池、过期药和水银温度计等都是有害垃圾;其他垃圾包含砖瓦、陶瓷、烟头、一次

性餐具等。

我曾经在新闻中看过这样一则报道:回收1吨废纸,可以再造出几百千克的好纸,可以少砍17棵大树,可以减少1/3的水污染。剩菜、剩饭、蛋壳等厨余垃圾经过堆积发酵,可以生成绿色的肥料,种植出硕果累累的庄稼。如果我们的生活垃圾随意丢弃变成混合垃圾,那就成了真正的不可利用的垃圾。因此,垃圾分类十分重要,不仅可以节约资源,还节省了国家处理垃圾的负担。

我有时候会在公园里看见草地上的卫生纸、大树下的零食袋、小路上的瓜果皮、垃圾桶边上的小纸屑,我建议在公共场所贴一些标语,例如“垃圾不落地、世界更美丽”等,提醒更多的人,共同爱护我们的环境,保护我们的家园。

保护环境从我做起,让蔚蓝的天空、清澈的河水和清新的空气回到我们的家园。

# 中国式救援

青岛五十三中 初二2班 刘梓含

最近,重庆缙云山山火牵动了全国人民的心。在重庆人民和各地“逆行者”的努力下,它终于被扑灭了!

在这次灭火行动中,涌现出了一支令人钦佩的队伍——重庆摩托车车队。因为火场地形特殊,道路崎岖,只能骑摩托车或步行上山,所以不少人自发集结,组成了一支摩托队伍。有一个叫龙杰的人,他是早早赶去火场的摩托骑士,据说连摩托车的油桶都是临时借的。逆行火场时,他把车子骑到报废。他奔波了十几个小时,带动了更多骑手赶到火场,他们大部分都是年轻的男性,每辆车不是载着消防员,就是背着消防物资。由于碎石特别多,连续的

上坡下坡,让他们有时摔得人仰马翻,但他们二话不说爬起来继续赶向火场。有人热到中暑,有人累到呕吐,他们依然坚持。他们是最美的骑士。有网友说过一句话,让我特别感动——如果用高科技到达不了的地方,就用信仰和团结去踏平。

在一张照片中,红色的火光像一支射向美好的箭。而白色的灯光如同一面坚固的盾牌,每盏灯都是用生命抗击山火的人们点亮的。这次山火救援,让我重新认识了重庆人。他们勇往直前,具有毫不退缩的英雄气概。平凡的英雄用身体为我们筑起了铜墙铁壁,挡住了熊熊大火。我也再次见证了了不起的中国精神!

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张璇



观海新闻客户端